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Szefkeszióseg és kiadóhivatal 
DessewHy-lér 7. szám alatt

Telelőn szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője:
Rethy László.

Kálvineum-ürmep.
Makó, máj. 13.

A szerelet jegyében megindult 
Kálvineum ünnepségek a vasárnap 
délutáni nagy előadásban érték e! 
tetőpontjukat. Makó népe csupa 
természetesség volt és közvetlen­
ség. A Kálvineum nálunk oly je­
lenséggé nőtte ki magát, melynek 
kulturértéke van. Szétszakadó, 
kicsiny szempontokra kárhoztatott 
társadalmunkban egymásra talál­
tunk. Lelepleztük a hazugságot, 
mely folyton ékeket hasit és vá­
laszfalakat maheroz s úgy érez­
tük, hogy értelmünk hideg világát 
s érzéseink eltorzult gyermekeit 
megérintette, megcsókaíta valami 
erős, hatalmas hit, mely párát, 
harmatot hozott az ősök világá­
ból, mikor még a Krisztus lábs- 
nyoma alatt süppedt a föld, a 
gyermek a kígyónak csacsogott s 
oroszlánt simogatott a reszkető 
erőtlenség, amikor szerették egy­
mást az emberek.

Zsúfolt, a sablonos zsúfoltságot 
túlhaladó színház előtt tartotta a 
református egyház vasánap fél 5 
órakor a Kálvineum ünnepélyt. 
Maga a publikum imponáló. Itt 
egy keleti kép hajol az ázsiai 
profil fölé, amott a reverenda és 
palást szorítanak melegen kezet, a 
nők arca is édesebb' lesz, az em­
berek ma jobbak és kedvesebbek : 
közelebb kerülnek egymáshoz.

Nagy Margit urleány prologja 
nyitja meg a műsort. Kedvesen, 
lágyan ; a leánysziv bájos elfogult­
ságával a nyilvánosság előtt. Utá­
na Berthoven ,,Isten dicsőségé“-re 
kerül a sor. Hata'mas templomi 
motívumok. Az erő, amely pom­
pás motívumokban fejeződik ki s 
a lágyság és istenhódolat elhaló 
imádkozó akkordjai csodaszépen 
őmlenek felénk a mesteri összeta­
rtás s a felségesen nyugodt mű­
vészi vezetés szárnyain, tizek nem 
is kottát énekelnek, hanem lelki 
finomságokat jelenítenek meg. 
Nagy Károly elnöklelkész lép 
ezután a pódiumra. Rövid, de 
erősen festőies vonásokban emeli 
ki a lélekre tóduló ünnepi gondo­
latok és érzések seregéből : a leg­
szebb gyöngyöket.

Szuhay Benedek ismerős melo­
drámáját BereczHy László lelkész 
adta elő. Nehéz darab, gyönyörű 
musikális kisérette!. A képek káp­
ráztató egymásutánja a siró, majd 
rapszodikusan kirörő leányok a 
lelkek megrázásának erejével hat­
nak a művészies előadásban.

A beteg Szabolcsba Mihály köl­
teményeit Kozma Zsigmond olvassa 
fel. Az egyik bájosabb, kedvesebb, 
mint a másik ; csupa gyöngédség, 
lágyság, amilyen a papköltő már 
ismerős lírája.

Alig bontakozik ki a hallgatóság 
i Szabolcska akácvirágos lírájának 

igézete alól, amikor Rotier Gyuláné 
és Wagner Marton duettje követ­
kezik. Offenbach Hoffman meséi­
ből produkció. Ezek nem amatő­
rök. itt a hang iskolázottsága szé­
píti ki csodálatossá az érzék bajái. 
Rotter Gyuláné hangja maga a 
lélek: majd kitör a felségesnek 
erejével, majd elhal, suttog, esde- 
kel, panaszkodik a lágyság dús­
gazdag regiszterein és hogy még 
szebbé legyen: csak a Wagner 
Márton énekének kiegészítő képes­
ségei kellettek.

A művészi alakitó szépségeket 
mintegy összefoglalja, csokorba 
kötve a sziveinkhez hozza, Balta­
zár püspök beszéde; gyönyörű, 
mély baritonjával zenesiti gondo­
latait. S eszméinek felséges - reve- 
lációival édes zsibbadásba viszi 
bele a lelkeket. Egy csodálatos 
melodráma, hol a gondolatok 
égig érése ?z előadás egyszerűsé­
gének, közvetlenségének megért­
re tő betűivel rajzolódik le az. em­
ber előtt.

A szüreteiről beszélt, mini ama 
csodálatos művészeiről, amely zse­
nialitásában a lét millió tükröző­
déseiben verődik vissza, mint ko- 
hézis csírázás, küzdelem és enyé­
szet.

A legnemesebb értelmében 
vett ünnepi beszéd után „Nászút ] 
Hardangerberő-t“ énekelte el a j 
vegyes kar. Goltner vezette, ő i 
taniiotia be s dolgozta ki a kar 
leikébe. Ilyen előadásért érdemes 
fáradozni: hiszen ez már nem is 
munka, hanem élvezet.

Utána Darabos Lajos hódmező­
vásárhelyi kántor énekelt magyar 
népdalokat. Ez a magyar Orpheus 
aki zenéjével megejt, fákat tép ki, 
köveket mozdít. Nem is énekeli, 
ez az ember maga egy orcheszíer: 
csupa interpretáció, a legfinomabb 
árnyalatokat hozza elő, a lehelet 
finomságával elaltat, a keserves 
kitörések erejével megdöbbent. Az 
ének tudásában benne van az 
óceánok hatalma és a patakcse­
vegés bája.

Hatalmas mély basszusával Já­
nosi Antal, a püspökladányi kán­
tor gyönyörködtetett, olyan busán, 
az át^zésnek feltétlen hatásával, 
mint Fgy kurucíárogató.

Liszt Ferenc, Rákőczy induló­
ját Hervay Istvánná és dr. 
Bánffy Józsefné négy kezes 
művészi produkciójában élveztük.
S ezzel nem az obiigát bókoknak 
akarunk eleget tenni. Eiámultunk. 
Zavarba jöttünk. Min csodálkoz­
zunk ? A technika viituózitásán 
vagy a zenébe való beleélés s a 
zenei szép szukjektiv átérzésének ] 
tökéletes kidomboritásán.

A gyönyörű ünnepélyt Futó 
Zoltán szentesi pap zárta be. A 
stilus mesteri kezelésével, az esz- i

mék gazdagságával ragadott ki a 
selymes és bársonyos ruhája vi­
lágból a papi özvegyek és árvák 
szomorú pilvaraira. Reális, szivbe- 
vágó vonások, meleg és lelkes 
előszólás keretében fonván meg a 
a ritka színvonalú ünnep koszo­
rúját.

D. I.

I Ä város ügyei.
Közgyűlés a városnál.

Makóváros képviselőtestülete ma 
délelőtt tartotta meg Galambos 
Ignác dr. polgármester elnöklésé­
vel május havi rendes közgyű­
lését.

Sok tárgya volt a mai közgyű­
lésnek, melyek némelyike nagyobb 
vitára is adott okot. Magán a 
közgyűlésen mégis meglátszott, 
hogy a képviseletnek gazdálko­
dással foglalkozó tagjai már igen 
el vannak foglalva mezei munkáik­
kal, igy közülük sokan hiányoztak 
a közgyűlésről.

A mai közgyűlésen behatóbb 
vitát idézett elő a királyhegyesi 
az igácsi ulak kikövezésének, 
nemkülönben a püspöki kasznár- 
lak megvásárlásának ügye, miért 
ezekről külön cikkekben tudósí­
tunk. Magáról a közgyűlésről pe­
dig az alábbi tudósítást közöljük:

A közgyűlést Galambos Ignác dr 
polgármester délelőtt 9 órakor nyi­
totta meg. A napirendre kitűzött 
ügyek előadói voltak : Gora Sámuel 
varo-i főjegyző. Gorcsn Péten1 várt s 
tmáusjegyző, Bún Zsigmond dr. köz- 
igazgatási ügyész, Hajdú János vá­
rosi főszánivevő, Hákh Kálmán 
gazdasági szaktanácsos és Németh 
Andor helyettes főmérnök.

Egy interpelláció.
A mai közgyűlés napirendjét a 

kialakult szokástól eltérőleg csak egy 
interpelláció előzte meg. Ez is na­
gyon személyes természetű volt.

Ezt az interpellációt Csorba János 
városi képviselő intézte a polgár- 
mesterhez, mert h< lytelenitelte azt, 
hogy a polgármester városi végre­
hajtóvá nevezte ki 7’ama.si Hétért, ki 
az interpelláló képviselő állítása és 
interpellációjában kifejtot'ek szerint 
abban az időben, midőn a római 
kntholikus egyháznak volt adósze­
dője, többektől a beszedett egyházi 
adót a saját céljaira használta fel. 
Ugyancsak az interpelláló óhajtotta 
Tamási Péter végrehajtónak állásából 
való elbocsátását is.

Galambos Ignác dr. polgármester a 
beterjesztett interpellációra nyomban 
megadta válaszát. Előterjesztette 
ugyanis, hogy nem volt tudomása a 
kinevezés alkalmával a Tam isi Pé­
tert terhelő dolgokról, de ha lett 
volna is, nem gátolhatta volna őt 
nevezettnek városi végrehajtóvá való 
kinoveztetésében, mert ha az illető 
büntetett előéletű lett volna is, a ki- 
neveztotésnek mi sem képezhette

volna akadályát, mert a magyar 
igazságszolgáltatást átlengi az «"hu­
mánus felfogás, hogy a mikor a 
büntetett ember elszenvedte bünte­
tését, no iiidüztossék tovább, hanem 
ha mód nyílik rá, alkalom adassék 
neki tisztességes megélhetésének 
biztosítására.

Ez a körülmény ugyan mm for­
gott len 1’amasi Péter kinevczietésé- 
nél, mert nevezett kirieveztetésnél 
nem mint büntetett előéletű szere­
pelt, igy végrehajtóvá történt kine- 
veztetését mi som korlátozhatta. Tekin­
tettel továbbá arra a körülményre, 
hogy Tamasi Péter kötelességének 
minden tekintetben megfelel. kéri 
válaszának tudomásul vételét.

A közgyűlés a. polgármester vála­
szát tudomásul vette.

A gazdasági iskola ügye.
Szakács Gábor városi képviselő 

indítványt terjesztett a mai közgyű­
lés elé, mGvlye! azt célozta, hogy a 
gazdasági ismétlő iskola tiltassék el 
a lótartá-, szarvasmarha és baromfi 
tenyésztéstől, mert ez fölösleges és a 
várost szükségtelen kiadásokkal 
terheli.

Az állandó választmány határozati 
javaslatának Bán Zsigmond dr. vá­
rosi közigazgatási ügyész volt az 
előadója, ki előadmányában kifeje­
zésre juttatta, hogy "az indítvány 
ellenkezik a közoktatási törvények­
kel és az idevágó rendeletéit kel, 
azért javasolta az indítványnak a 
napirendről való levételét.

Az indítványozó erősen védelmére 
kelt indítványának, sőt igen sokan a 
város képviselői közül is osztották né­
zeteit. Érdemben azonban Dózsa 
Imre közbevotő indítványa, nemkü­
lönben Bán Zsigmond felvilágosítása 
alapján ma még sem hatá­
rozott a képviselőtestület, hanem 
Galambos Ignác dr. polgármester 
elnöklete alatt bizottságot' küldött 
ki azzal az utasítással, hogy megej­
tendő vizsgálat alapján tegyen o.ő- 
terjesztést a város legközelebbi 
közgyűléséhez az iránt, vájjon szük­
séges-e lótartás, szarvasmarha - és 
baromfi tenyésztés a gazdasági is­
métlő iskolánál és ettől lüggőleg fog 
a város feliratot intézni a miniszter­
hez. A bizottság tagjaiul megválasz­
tották : Roslóczy Ferenc, Herényi 
■József, Dózsa Imre, Szakács Gábor 
Ilonát Péter, Lakates Pál, Szakács 
Márk, Csorba János, Espersit János 
<‘r 1 früher István és Knnőz István 
városi képviselőket.

A Kálvária-utca kikovezése.
A makói római kathoükus egyház 

két évvel ezelőtt kérőimet terjesztett 
Makóváros képviselőtestülete elé a 
Kálvária-utca kikövezetlon részé­
nek kőburkolattal való ellátása 
iránt.

A képviselőtestület annak idején 
el is határozta ezen utcarésznek ki- 
kóvezését de eddig különböző f'cleb- 
bezósek folytán valamint közbovetett 
intézkedések folytán az utcaküvozés 
ügye megakadt, azért a városi ta­
nács a képviselőtestületnek mai 
közgyűléséhez tett előterjesztést ezen 
utcarész kikövezése iránt.

Tekintettel arra a körülményre, 
hogy ezen utcarészek kikövezésé­
vel a városi tanács már régen meg
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volt bízva, most utasította a munká­
latnak még ez évben való befeje­
zésére.

A csókasiak artézi kútja.
A csókási tanyai polgárok az isko­

lánál építendő ártézi kút céljaira, 
mint azt megírtuk, 1540 koronát 
gyűjtöttek és kérték a várost is a 
kút költségeihez való hozzájárulásra. 
A város e célra 1000 koronát szava­
zott meg és a kot építésére nézve 
meghirdette az árlejtést. A legelőnyö­
sebb ajánlatot Csánky Péter hmvá- 
sárhelyi vállalkozó adta be, ki haj­
landó az említett kutat 2500 koroná­
ért elkészíteni.

A városi tanács a mai közgyűlés­
hez tett előterjesztést a kút furat As a 
iránt. A képviselőtestület elfogadta 
Csánky Péter ajánlatát és a kutat 
ott futatja a csókási iskolánál, ahol 
a vízjogi hatóság kijelöli.

A város telek vásárlása.
A püspöki kasznárlak megvétele.

Ismeretes, hogy Makó város 
képviselőtestülete megvásárolta a 
makói püspöki uradalomtól az úgy­
nevezett kasznárlakot 133 ezer 
koronáért. A vásárláshoz, tekintet­
tel arra a körülményre, hogy az 
egyházi vagyont képez, a kirá’y 
jóváhagyása volt szükséges.

E jóváhagyás csak néhány nap­
pal ezelőtt érkezett meg a kabinet- 
irodától Makó városához, melynek 
alapján a városi tanács előterjesz­
tést tett a mai közgyűléshez a vé­
telár kifizetése iránt, mert a jóvá­
hagyás után beállott 30 napra a 
városnak a vételár kifizetés iránti 
kötelezettsége.

Ennek alapján a tanács, nem­
különben az állandó választmány 
azt javasolták a közgyűlésnek, hogy 
addig az időig, mig a pénzpiac 
állapota előnyösebbre nem fordul, 
a vételárat a város alapjaiból veszi 
4 és fél százalék mellett kölcsön 
és ha majd előnyös amortizácioná- 
lis kölcsönt biztosit a város, akkor 
megtáriti az alapok kölcsönét.

A képviselőtestület az állandó 
választmánynak ezt a határozati 
javaslatát névszerinti szavazással 
megerősítette.

A határozat meghozatala után a 
polgármester meleg szavakkal em­
lékezett meg ülaltlelder Gyula 
püspök közbenjárásáról, mint a 
melynek tulajdonítható, hogy a 
város ilyen előnyös ár me'lett ve­
hette meg a telket, mire a képvi­
selőtestület kimondotta, hogy a 
püspöknek elismerésül jegyzőkönyvi 
köszönetét fejezte ki és a majdan 
e részen nyitandó utcát Glattfelder 
Gyula-utcának fogja nevezni.

mi
Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel- D 
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- J 
getlen Újság nyomdája.
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Megsürgetett ígéret. NAPI HÍREK
Az igácsi és királyhegyes! ut 

kikövezése.
Mikor a legutóbbi országgyű­

lési képviselőválasztás volt Ma­
kón, akkor a miniszter, mindenki 
tudja, hogy mi okból, leirt a 
vármegyéhez, melyben megígérte 
az igácsi és királyhegyes! utak­
nak kikövezését és elrendelte egy­
ben e két fontos közlekedési főút­
nak a törvényhatósági utak háló­
zatába való felvételét.

Eme meghagyásnak, mint isme­
retes, annak idején a vármegye 
törvényhatósági bizottsága nehány 
nappal a választást megelőzőleg 
egy rendkívüli közgyűlésen tett 
eleget és felvette a két utat a 
vármegyei törvényhatósági köz­
utak hálózatába.

A vármegye törvényhatósága a 
város képviselőtestületétől sarkalva 
többször megsürgette a minisztert 
Ígérete teljesítésére. A miniszter 
azonban mindig kibújt ezen köte­
lezettségének teljesítése alól és 
egyik leiratában kimondotta azt, 
hogy csak úgy hajlandó a köve­
zés költségeit elvállalni, ha vár­
megyében elérték az útadó ma­
ximumát.

Ekkor a vármegye ennek a kö­
vetelésnek is eleget telt. Kimon­
dotta, hogy a vármegyében az 
útadó maximumát régen elérték 
és a miniszter felhatalmazása alap­
ján a kereskedelmi miniszteri tárca 
terhére a vármegye törvényható­
sága kimondotta a két ut kövezé­
sére szükséges 550 korona amoi- 
tizacionális kölcsönnek felvételét is.

Ez a határozat azonban a mi­
niszter részéről mind a mai napig 
nem nyert megerősítést, ezért 
hozta ezt az ügyet Csorba János 
városi képviselő indítványa alap­
ján a városi tanács Makóváros 
képviselőtestületének mai közgyű­
lése elé.

Ebben az ügyben hosszas vita 
indult meg. Résztvettek benne Es- 
persit János dr., Dózsa Imre dr. 
és Lakatos Pál városi képviselők. 
Végül elhatározta a képviselőtestü­
let, hogy a polgármester elnök­
lete alatt küldöttséget küld a mi­
niszterhez ígéretének teljesítése 
végett, a küldöttségben való részt­
vevősre megkeresik Békés-Sám- 
son, Királyhegyes községek elöl­
járóságait, mint amely községek­
nek elsőrendű érdeke a két út­
nak kikővezése. Tekintettel to­
vábbá arra a körülményre, hogy a 
püspöki uradalomnak is érdeke 
3z igácsi útnak kikövezése, felké­
rik Glattfelder Gyula megyés püs­
pököt és Justh Gyulát, valamint 
Návay Lajos drt., hogy a küldött­
ségben vegyenek részt.

Végül a küldöttségbe megvá­
lasztották Gsorba János, Lakatos 
Pál, Horváth Péter és Nagy György 
József városi képviselőket, kik az 
említettekkel kiegészítve, legköze­
lebb Budapestre utaznak. így ta­
lán az igácsi és királyhegyesi 
utak kikövezéséből azon az ala­
pon lesz talán végre-valahára va­
lami, hogy a minisztert Ígéretének 
beváltására küldőttségileg figyel­
meztetik.

Tájéköztató.
Naptár. Május 14. Kedd. Római kath. 

Rog-ate pk. Gór. kath. (Április 29. 9 vér­
tanú. — Nap kél 4 óra 29 perckor, nyug­
szik 7 óra 24 perckor.

Idójóslás. A oudapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelenlése szó 
rint a követkézé időjárás várható: Vál­
tozékony idő várható, hősülyedésse! és 
sok helyütt csapadékkal. — Sürgönyproy- 
nózis: Változékony, hűvös, sok helyütt 
csapadékkal. Délihőmérséklet: 18-2 Cel­
sius.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság1' 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Kirendelés. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Madzsar Gusztá­
vot, főgymnáziumunk igazgatóját a 
zentai állami fngymnáziumba Burián 
János aradi főgymnáziumi igazgatót 
pedig a Makói főgymnáziumihoz 
érettségi vizsga elnökökké rendelte ki.

- Himlőoltás Makón. Dacára an­
nak, hogy a védhimlő oltás he­
lyességéről még a legegyszerűbb 
ember is megvan győződve és 
dacára annak, hogy a törvény szi­
gorúan bünteti azokat, kik a him­
lőoltás kötelezettségének eleget 
nem tesznek, mégis sokan vannak 
városunkban, kik szeretnek kibúj­
ni e kötelezettség teljesítése alól, 
még többen vannak olyanok, kik 
késlekednek a himlőoltás kötele­
zettségének eleget tenni. Pár nap­
pal ezelőtt vette kezdetét Makón a 
védhimlő oltás. A városi széképü­
let nagytermében oltanak a város 
orvosai minden délután 2 órától 4 
óráig. Csak az a baj, hogy a 
szülők, bár jól tudják, hogy Ara- 

j dón veszedelmes himlőjárvany 
van. még se sietnek kis gyerme­
keik beoltásával. Ugyanezért most 
a hatóság felhívja azokat a szülő­
ket, kiknek gyermekei 1911. évi 
március 1 -tői 1912. évi március 
1 ig terjedő időben születtek, hogy 
azokkal oltás végett délután 2 
órakor a városi széképület nagy­
termében annál inkább megjelen- 

j jenek, mert a mulasztókkal szem­
ben a törvény szigorát alkalmaz­
zák.

-- Miniszteri kiküldött Makón. Péter 
•János kereskedői mi iskolai szakfelü­
gyelő és tankerületi főigazgató ma 
délután a miniszter megbízásából Ma­
kóra érkezett, hogy itt az alsófoku 
kereskedelmi iskolai tanítást megvizs­
gálja.

Egyháztanács ülés A református 
eSyház tasbiteriuma holnap, kodén 
délelőtt II órakor Nagy Károly lel- 
kézz elnöklete alatt ülst tart, mo­
lyén u belvárosi káplár! állásra 
beérkezet fogja az elnök lelkész be­
mutatni.

- Kolera vizsgálat. A vármegye 
alispánja ma a belügyminiszternek a 
kolera elleni védekezés tárgyában 
kelt legutóbbi rendelete kapcsán 
szigorú utasítást adott a város 
rendőrkapitányának a köztisztasági 
vizsgálat teljesítésére. E vizsgálat 
ma vette az összes rendőrökkel 
kezdetét. Vizsgálják pedig az ür- 
székeket, istállókat, ólakat és trá­
gyadombokat, valamint a szeihét- 
gödröket. A szemétgödröket min­
denütt ki kell hordani, a trágyá­
ból összetakaritva kis mennyi­
ségben maradhat az udvaron, de 
ezt fertőtleníteni kell. Minthogy a 
rendőrkapitány! hivatal a városi 
orvosok közbenjöttévei a vizsgála­
tot a legszigorúbban teljesiti, figyel­
meztetjük a lakosságot a bírságolás 
elkerülése végett, hogy udvaraikat 
mielőbb hozzák rendbe.

Szülői értekezlet. A makói álla- 
jni elemi belterületi iskolák tantostü- 
.otí' több szülő kívánságára az egy­
huzamban való tanítás behozatali
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tárrgyában folyó év május hó Ití-án 
délutáni fél d órakor a Szegedi ut­
cai állami iskolánál szülői értekez­
letet tart. melyre az állomás iskolák­
ba járó tanulók sziliéit tisztelettel 
meghívom Tókos [zsák.

— Csendőrségi kiküldött Makón. 
Szűcs Mihály csendőrozredes a ma­
kói illetve a vármegyei csendőr őr­
sük megvizsgálása végett ma délben 
Makóra érkezett.
- A Solymosi kiállítás meghoszszab- 

bitása. dr. Balhazár Dezső fogadta­
tása annyira lekötötte az értelmiség 
érdeklődését, hogy sokan, kik a 
képzőművészet iránt érdeklődnek, 
nem tekinthették meg a képkiálli- 
tást. Ezeknek a kívánságára Soly­
mosi Márton a tárlat tulajdo­
nosa és rendezője Makón való 
tartózkodását meghosszabbította és 
kiállítását csak e hó 15-én szerdán 
este zárja be.

Megfelebbezett határozat. Makó­
város képviselőtestülete, mint ismere­
tes. pénteken tartott rendkívüli köz­
gyűlésén bizalmat szavazatott Galam- 
sos Ignác dr. polgármesternek abból 
az. alkalomból, hogy a vármegye köz- 
igazga.ugatást" bizottsága a polgár- 
mester ellen a korcsolvató leesapolá- 
sa ügyéből kifolyólag figyelni! vizs­
gálatot rendelt el. Gern Sámuel vá­
rosi főjegyző ma a megyénél mog- 
folebbozte ezt a határozatot azon az 
alapon, hogy a közgyűlésnek csak 
a polgármester szabadságolása ügyé­
ben tett volna joga határozni.

Xözvsszélyes őrült. Gasparovics 
János papucsos már liónajiok óta 
bus komorrá lett és tegnap dühöngöm 
kezdett, miért is felesége ma kérel­
mezte a rendőrség utján férjének 
valamelyik elme gyógyintézetben va­
ló elhelyezését.

Marólúgot ivott. Putnoki Mihály­
iénak 27 éves Julcsa nevű gyenge 
elméjű leánya ma délelőtt kisebb 
mennyiségű marólúgot ivott,, de a 
korán érkezett orvos gyomor mosást 
alkalmazott igy az életunt leánynak 
nincs semmi baja.

— Anyakönyvi hirsk. Elhaltak. Goi- 
ringer Márton 23 hónapos, Baranyi 
Károly 4ü éves, líaffai István 87 
éves, Varga Piroska 16 hónapos 
korában.

Hurokra került 
betörő.
Javíthatatlan tolvaj 
a rendőrség kezei közt.

Egy javíthatatlan, megrögzött be­
törő került ma a rendőrség kezei 
közzé, aki régebben elkövetett 
bűneiért már 7 és fél évi fegyházat 
ült különböző helyeken. De ez a bün­
tetés azonban nem javított rajta, 
hanem úgy látszik egészen meg 
kedveltette vele a fegyház levegőjét, 
mert a helyett, hogy tiszteséges 
munkával keresné meg kenyerét, 
újabb lopásra és betörésre veteme­
dett.

Pariszek Antalnak hívják ezt x 
jeles alakot, ki ez év március 31-én 
szabadult ki a váci fegyházból. Ki- 
szabadulása után nem tudott mihez 
fogni, eszébe jutott Makó, hova le­
génykori emlékek kötik és lerándult 
hozzánk.

Április hó 27-éu érkezett Makóra. 
Azonban itt nem csak szórakozni 
szándékozott, hanem pénzmagra is 
szert akart tenni. Idejövetele után 
mindjárt be is tört két helyre 
és tizenegy darab baromfit el is 
emelt. A sikerült munka után pedig 
szerényen búcsú nélkül ismeretlen 
helyre távozott.

Á baromfiak ára úgy látszik nem 
soká ártott, mert május 7-éré .v?.mét

m
I
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visszatért hozzánk. Ez a „kirándulás­
sá azonban szerencsétlenül végző- 

• dőtt. Kocsis József rendőrbiztos 
ugyanis az Úri-utcán épen akkor 
csípte el, mikor tiz darab tyúkkal 
és egy garaboly lopott holmival is­
mét tovább akart állani.

A jeles alak"előszö tiltakozott a 
letartóztatás ellen azt mondotta 
hogy a tyúkokat klárafalvai birtoká­
ról hozza. Később azonban beval­
lotta, hogy betörés révén jutott hoz­
zá és a rendőrbiztost al is vezette 
azokra a helyekre ahonnan a nála 
talált lopott holmi és aprójoszágot 
elemelte.

Pariszek Antalt hihallgatása után 
bekísérték a szegedi királyi ügyész­
ség börtönébe.

SZÍNHÁZ.
Házasság.

A sok vidám darab után ma 
inra egy komor dráma, melyet a 
szerző a lengyel társadalmi élet­
ből szakitott ki. A darab megrázó 
mozzanatait különösen Thury Ele­
mér domborította ki a megcsalt 
férj szerepében azzal a tökéletes 
játékkal, melylyel ez a magasan 
kiemelkedő színművész mindenik 
feliepésekor rendesen excellál. 
Zöldi Vilma mindenekben megta­
lálta azt a művészi tónust és ala­
kítást, melyet a megtévedett hitves 
szerepe megkövetelt. Ujj Kálmán 
kitűnő volt s Földes elég jól ját­
szott. Kisebb szerepeikben Diny- 
nyési, Nagy Dezső, Dobos és 
Vájná szolgáltak rá a dicséretre. 
Ez évadban ma jelent meg má­
sodszor színpadunkon Bányai Irén. 
Kár, hogy ennek a bájos művész­
nőnek a játékában olyan keveset 
gyönyörködhetik közönségünk, 
gyakrabban szeretnők látni azt a 
kedves közvetlenséggel való játé­
kot, melyet mai, bár kicsi szerepé­
ben is nyújtott.

KÖZGAZDASÁG.
A makói piacról.

A budapesti termény tőzsdére 
napok ófct a termésállásról sok 
javulást jeleznek a tudósítók, me­
lyek szerint a vetések országszerte 
kezdik kiheverni az elmúlt hónap­
ban a hideg idő által okozott ká­
rokat.

Ez a körülmény a budapesti 
gabonatőzsdén már nehány nap 
óta némi áresést okozott. Nem je­
lentékeny ugyan ez az áresés. 
Alig pár fillér métermázsánként.

A budapesti tőzsde áresése azon­
ban még nem volt érezhető a teg­
napi makói heti piacon, pedig a 
vetések, mint azt a gazdák állítják 
nálunk és igen jól állanak és ha 
az idő megfelelő lesz, a jelenlegi 
állapotból következtetve, a legkitű­
nőbb termésről van kilátás.

Makóváros határában tehát igen 
jól állanak a vetések és a kaszá­
lók a legkitűnőbb széna termést 
ígérik, melyek már nehány nap 
múlva sok helyen kaszálhatok is 
lesznek.

Dacára annak, hogy a tegnapi 
makói hetipiacon még nem volt 
'.olt érezhető a budapesti áresés, 
ez a piac sem volt olyan, mint 
általában a makói heti piacunk 
lenni szoktak.

Áru általában alig került a pi­
acra. Látogatóinak mondható azon­
ban a piac, mert a vasárnapi pi­

acra rendszerint tömegesen jön­
nek be a tanyai polgárok vá­
sárlásaik ezközlése végett.

Búzából csak nehány kocsi áru 
került a picra. Ára ennek elég 
szilárd volt, mert métermázsánként 
most is 21 kor 20, 21 korona 33 
fillérért kelt.

Kukorica sem volt több, mint 
búza a tegnapi piacon, bár ezt az 
árut ez alkalommal többen keres­
ték, Így ára is szilárd volt. Méter­
mázsája 20 koronáért kelt. A fel­
hozott mennyiséget ez alkalommal 
is a makói kofák vásárolták to­
vábbi spekulációra össze.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (62)

Kél Halai szív szomorú vészéig.
ELSŐ RÉSZ.

Vili.
Derült kedélylyel sietett tehát 

Toronba a kitűzött órában.
Babette a szalonba vezette, hol 

Simonne várt rá a zongoránül 
ülve.

A mint az ajtó bezárult, a fiatal 
lány felált.

Jean feléje sietett s egy pillana­
tig szótlanul állottak egymással 
szemben, élvezve a viszontlátás 
örömét és szorítva egymás 
kezét.

Simonne kissé halványan, gyön­
géd szomorú szemekkel nézett Jü­
anra.

— Kedves barátnőm, mondotta 
ez, végre viszontláthatom magács- 

I kát 1 . . .
E két nap alatt úgy tettszett 

nekem, mintha végképen el volna 
veszve rám nézve.

Sötét gondolatok kóvályoglak a 
fejemben.

— Hajh ! nem olyan sötétek 
mint az enyémek. Annyi gyötrel­
met, bánatot állottam ki ! . . .

Gondoltam, hogy maga is szen­
ved s óhajtottam, hogy legalább 
megtudja, mi okozza keserűsége­
met . . .

Nem szép tőlem, hogy itt foga­
dom magát, apám távollétében és 
akarata ellenére, de . . .

— Hogyan ! szakította félbe őt 
I Jean, Trangy ur megtiltja, hogy 
j engemet fogadjon V 
I Mi okból?
I Micsoda panasza van ellenem ? 
I — Nem tudom 1 . . .

Az nap reggel, hogy a Char- 
bonról lejöttünk, egyszerre dühro­
ham szállotta meg s azzal vadolt 
hogy nagyon szabados vagyok 
magával ... Én semmit sem fe­
leltem rá, mert kerül akartam min­
dán heves jelenetet idegenek előtt 
s beértem azzal, hogy magát fi­
gyelmeztettem . . .

De mikor haza tértünk Toronba 
magyarázatot kértem tőle . . .

(Folyt, köv.)

Magános ur ré­
szére megfelelő 
külön bejáratú

udvari lakás
— mely áll két bútorozott 
szobából előtte verandával -
kiadó. Hol ? - Cim a kiadó- 

hivatalban.

Biztosítom
is @ én

lton im tója Ei
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy ja vitt at ni ha 
bizalommal felkeresi

w zw

Vidor Manó
müórás és ékszerész üzletét 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 

kávéház mellett.

i „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Megérkezett a kitűnő jó fövő

krumpli,
melyet jutányos áron árusítunk 
úgy nagyban, mint kicsinyben. 

Kapható :
Hévézi József és Tóth Jánosnál

a püspökkert mellett.

kiló számra jutányosán kapható a
Makói Függetíen Újság

o o kiadóhivatalában, o o

AAAAAAAAAAAAA
Krumpli eladás! ,A, "asLcz--■BmaBniHnBBH fele hazban
lévő magtárban, (ahol a zálogház 
is van) egésznap szép egészséges,

^krumpli kapható
SS 12 K. 50 fill.

10 kilo vételnél 14 fillér.

Pünkösdi bál!

(Nagyszabású
: ünnepi bálát :

rendez Érdeky József saját 
helyiségeiben pünkösd va­
sárnapján. A bál jövedelme 
az újvárosi rém. kath. tem­
plom alapja javára esik. A bál

coníetti=, szerpen= 
tin dobálással, vi­

lágpostával és 
szépségversennyel
lesz egybekötve. - Belépő­
díjat személyenként nyolcvan 

fiillért kell fizetni.
A pünkösdi bál fényesnek és si­
került mulatságnak Ígérkezik. Irán­
ta a közönség körében nagy ér­

deklődés mutatkozik.

■
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A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária- 
utcaban (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
L I P T Á K BÉLA

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a ti. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bacher'-féle egy és többvonó ekék és 

talajművelő eszközök.
A világhírű „Melichar-féle „Unicum Drill“ sorvetőgép. 
Az „Imperator“ műtrágyát is sofbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston“ kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

JOHNSTON

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkőtelezettség 
nélkül - felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 6S.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.
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Tubarózsa-krém és “ arcról kiütést, szeplőt 
és májfoltot a legbiztosab" 
ban elmulaszt. 1 tégely 1

korona. Tubarózsa=hajkenőcs a haiés ba'l'sz növését
kenőcs

legjobban elősegíti 
Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba-

ooooo
1 korona.
o o rózsa-szappan, 50 fillér.

I 1 tégely 
\ O 0 o
^ - Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
I Saloíor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. H
L Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár. A
r TÓTH szöllőmoly és gyümölcs féreg ▼
[ féle IXVlVllllllil irtó anyag, egyszeri permetezés- ® 
I se! a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben ^ 
. garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja ! _ 
* Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi ~ 
I szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- ^ 

permetezésére elegendő. ™
’ Kapható Makón és vidékén egyedül: 5

1 JENEl SZÉKELY LAJOS ■
I gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában A
‘ MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) ^
I Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! g|
I Telefon-szám: 127. Telefon-szám : 127. g

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be- 
-‘if szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER „Hangszer király“-
nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

NŐI FELOLTOK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban ;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selvem-plüssből

o 1 hé- és hMMík, lillí klilesésségelt. o«
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

■V Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és

fűzövedé, paplan lepedő ! 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet, 

piqe paplanok.
Női blúzok a|||gizló- 
svtebb kivimfben.

)lfl) Szörmeáruk,
boák, múltok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig. 
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

" J-V: ;
I

Díszítések és alakítások DArlnc F ne Tco Makó. Főtér, (az 
9 legujibb divat szerint. • *** * öa otthon kávéház mellett)

liztos sikert érhet el, SürSÄSS
' bármit ismertté

hirdetéseilÜKsiS^aMakói Független Újság utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Hagymatermelők figyelmébe! •
Van szerencsém Alakóváros és vidéke hagymatermelöi- ® 
nek szives tudomására adni, hogy az általain föltalált, £ 

gyártott - s már szabadalmaztatott q

hagymakaparó gép I
%

a mai naptól kezdve már kapható. £
#Gépemmel emberi kéz nem versenyezhet, amennyiben £

naponként 16-20 kislánc föld J
munkáját végzi. Érdeklődők munkában megtekinthetik

Nagy István 11. számú dáli tanyáján. 0
Tisztelettel #

Lipták Béla géplakatos,
gépraktáros

Gépraktáramban (uj kórházzal szemben is 
megtekinthető.

Könnyű kezelés ! Bárki által azonnal használható!

A
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A
▼
■
A
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A

Értesítés!
fi mai naptól kezdve

eredeti gyári töltésű I. rendű

90ST kőbányai
palack söröket

italméröknek és kereskedőknek
naponta üzletükhöz kiszállítok. 

Kőbányai Polgári Sörfőzde R.-T. 
föraktárosa:

Iritz Sámuel özv. cég.
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

JJ


